

职场生涯

都信星座



郝延鹏 绘



弄巧成拙

套近乎

昨天,我搭男同事小巩的私家车下班回家。

出了单位,车就行驶在了便道上,刚开出没多久,有位交警站在了车前让他停下,交警问小巩:“怎么把车开到了便道上?”小巩说:“我想上路边的水果门市买点水果,为了省事就上了便道。”交警问:“你哪个单位的?”小巩说:“文化局。”交警又说:“是吗?那我打听一个人,郑波,你认识吗?”小巩想了想没有印象,但嘴上仍套着近乎说:“认识认识,我们还在同一个宿舍住过好几个月呢?”交警沉着脸说:“什么乱七八糟的,郑波,她是我老婆!” 郭领军

家有儿女

问好

儿子是个懂礼貌的孩子,小区里的爷爷奶奶们尤其喜欢他那张小甜嘴,每次儿子遇见他们,都是一打招呼:张奶奶好、王爷爷好、李奶奶好……。老人家美美地“哎——”一声,还要夸他几句,什么乖孩子呀,帅小伙啊,小大人啊……有老人们的溢美之词,儿子叫得更欢了。

昨天我和儿子在小公园的小公园里玩,一群老人好像刚去参加什么活动回来,个个兴高采烈的,里面还多了两个陌生的面孔。儿子这次表现却极不主动,愣在那里看了大半天,也没吱声,我正要责备儿子,儿子突然喊道:“十个爷爷奶奶好!”大家一愣神后哈哈大笑,七嘴八舌夸儿子:面对这么一群爷爷奶奶,叫不过来了。原来是在那里想对策和数数呢。于是老人们又给儿子冠以“聪明”的美名。向来顽皮的孩子,经不住这么多赞美的声音,红着脸,拽着我的衣角躲到了我身后。 魏晓彦

家长里短

有四十吗

中午,我在客厅看电视,妻子和女儿在卧室里,一个叠衣服,一个写作业。

这时,只听妻子在卧室对我说:“老公,有四十吗?”我以为女儿要去上学了,这几天她值日,总是去得很早。我抬头看看墙上的钟,说:“都十二点五十分了。”妻子又说:“我是问你四十没有?”我以为她是给女儿填什么表,每年刚开学的时候老师总要统计家长的情况。我最烦这个了,我平民百姓一个,有什么好统计的?不知道老师了解得那么清楚有什么目的!

“我还不到四十呢!”我对妻子老是打搅我看电视有些生气,再说她问的问题也不值得一答,就接着说:“我多大了你还不知道?”

妻子和女儿都忍不住大笑起来,我觉得莫名其妙。妻子忍着笑说:“我当然知道你不到四十岁啦!我是问你四十元没有?女儿下午要交保险费!我身上没零钱!” 寇俊杰

都市传奇

半生不熟的朋友

家里的电视机坏了,这种老式的29英寸电视机,很笨重,如果要搬到修理部去,绝对是个繁重的体力活。我寻思叫人上门维修,就想到了老廖。老廖是我朋友的朋友,一起吃几次饭,互相称兄道弟。老廖开了家电器修理部,承包了某品牌电视的售后服务。老廖说过,兄弟以后电视有个什么故障,吱个声,我一定帮忙。

有熟人办事就是方便,一个电话就可以解决问题。我打老廖手机,说了半天,老廖总算想起了我是谁。

老廖说,我在外进货,过两天才能回来。

两天后,我又联系老廖。老廖说,明天,明天我过来帮你看看。第二天,我在家左等右等,老廖一直没出现。我打老廖手机,老廖说,不好意思,一直忙,恐怕没有时间,我给你一个电话,这是我徒弟,让他过来修。我打他徒弟电话,徒弟说,好好,师傅跟我说过了,我下午过来。

我在家等到五点多钟,不见人的踪影,慨叹:这人怎么回事啊?不

来就不来呗,推三阻四的,哪能这么忙呢,一点信用没有!

老婆说,别等了,你这些所谓熟人,是怕帮你修电视没有钱赚。我说,我没有想过不给钱,该给多少我给多少。老婆说,这种半生不熟的朋友,收你的不好意思,不收又觉得不划算,就找借口推辞。我在楼下找了个修理店的电话,我一打,保准十分钟人就到,你信不信?

老婆拨了电话。十分钟后,一个修理工提着工具袋敲门进来了。 郭永明

世说新语

期望

姚万佛 绘



囧人囧事

一包槟榔

那天我从长沙坐火车去张家界,临行前买了一包“胖哥”槟榔,上车后随手放在座位前的平台上。

火车开动不久,我起身去倒茶,当我返回座位时,却惊讶地发现对面一个小伙子正津津有味地吃着我的那包槟榔。

“这家伙,怎么吃我的东西?”我正要责问,但转念一想:“也许他吃槟榔有瘾,而自己又忘了买,还是

让他吃吧。不过,我也不能让他一个人独吃了。”

于是,我装作若无其事的样子坐下来,拿了一个槟榔一声不响地嚼着。

就这样,我们两人共同吃着一包槟榔,你吃一个,我吃一个,偶尔互相看看,却都默默无语。

快到常德时,一包槟榔吃完了,小伙子站起来对我说:“我到站了,

朋友,咱们后会有期!”“后会有期!”我也友好地跟他打招呼。

看着小伙子离去的背影,我为自己做了一件好事而感到欣慰。

可是,当我笑眯眯地清理平台上的东西时,却发现一张报纸下面有一包并未开启的“胖哥”槟榔——正是我买的那一包。

我恍然大悟。 魏咏柏

围城内外

先“赏”为快

我平时喜欢买衣服,每次从商场买回新衣服总要穿给老公看,请他“点评”一番,谈谈新衣服的款式是否够潮,我穿上是否够靓,新衣服与鞋子、包包搭配是否合适。老公对女人的服饰没多大研究,每次“点评”时总是那句“还不错,挺合身”,再多一句赞美的话也没有了,为此我总说他这个“评委”是敷衍了事。

星期天我拉着老公去商业街买衣服,老公说:“过一下我要到单位加班,你自己去买吧!”我心里隐隐有些不快,但也无可奈何,只好一个

人去购衣。到了下午,我拎着新买的韩版玫红羊绒外套正准备坐车回家,老公忽然打电话对我说:“老婆,我夜里十一点回家,到时候把新买的衣服穿在身上让我欣赏一下。”我又惊喜,连声说好。老公这人不解风情,现在主动提出要欣赏穿上新衣服的我,说明他总算是懂女人了。

到了夜里,我穿上漂亮的羊绒外套,化了淡妆,人一下子变优雅了。我静静地坐在梳妆台前等着老公回家。十一点老公准时回家了,我跑上前给了他一个拥抱,然后退后

几步,学着时装模特摆了个姿势,笑着对老公说:“你看我今天买的这件外套怎么样?”老公一脸疲倦地说:“不错,挺合身的。”然后就想倒在床上睡觉。我委屈地说:“老公,你怎么不多看两眼呢?外套是什么品牌也不问,颜色深了浅了也不说,你分明是在敷衍我。”“亲爱的,现在我已经欣赏了你的新衣服,明天早上你上班前可别再像以往那样把我弄醒让我看你穿新衣服,我还要多睡一会呢!”说完这话,老公倒头就睡,我气得话都说不出来了。 黄艳梅

人小鬼大

不敢坐自行车

早上,我把自行车从杂物间里推出来,准备送儿子去上学。这时,邻居阿雄从车库里开车出来,见了我就停下车来问道:“阿新,你是不是送儿子去上学?”我说是。

阿雄就热情地说:“我出去办事,正好路过你儿子的学校。你就不要送了,我顺路帮你送。”我客气地说:“阿雄,你办事忙,就不麻烦你了。我骑自行车也很快。”我话音刚落,儿子赶紧说:“爸爸,就让叔叔送我吧。我有恐高症,不敢坐自行车。”陈新

幽你一默

岳父大人

我们业务部的黄经理是个金庸迷,自己起了个外号叫黄药师。为了配合他,我们每个人都起了个金庸小说中的人物名字作外号,例如小杨叫杨过,我姓谢,大家都叫我谢烟客,平时大家都这样称呼,时间一长,也就习惯了。

最近,部门为了补充新鲜血液,又招聘了几个人,特别是还进了一位美女。这位美女姓黄,知道我们的规矩以后,对黄经理说,那她就叫黄蓉吧,乐得黄经理直点头。同时招来的还有一位今年刚毕业的小伙子,人比较老实,请我们也给他取个名字。黄经理说,你姓郭,人又比较实在,郭靖是非你莫属了,你就叫郭靖吧!小伙子听后喜形于色,看了看我们,又看了看美女,然后高兴地对黄经理说,是,岳父大人。 谢祺相

老爸老妈

考察

小妹的男朋友小郑初来我家。小郑模样身高都不差,美中不足的是戴了一副眼镜。

老爸悄悄问小妹:“他眼镜多少度呀?”小妹答:“500度。”老爸惊呼:“好嘛,我最高才喝50度的酒呢!”小妹一撇嘴:“风马牛不相及,这都哪跟哪呀?”

老妈想得更多,说:“近视会遗传,肯定影响下一代。”小妹更不满了:“妈,你扯得也太远了吧?”

我的评价是:“小伙子戴着眼镜显得斯文。”小妹频频点头:“还是老哥这句话中听。”

接下来,老妈在厨房里忙活。洋葱炒大肠是老妈的拿手好菜,今天准备一显身手。只是切洋葱时,那股冲劲让老妈极为不爽,熏得她眼泪直流。

关键时刻,小郑挺身站了出来,自告奋勇要“以身试葱”。小郑说:“我戴着眼镜,能起到保护作用。”

回到客厅,老妈喜滋滋地说:“小伙子,行!”态度来了个大转变。

一问原因,老妈说:“洋葱是以气味袭人,眼镜根本起不到任何保护作用,小伙子知道疼人,重要的是会编瞎话,将来肯定是个人才。” 徐德银